

CBA 季後賽首輪連爆冷門

廣東 遭絕殺 山西

香港文匯報訊(記者 何花、王宇軒)6日晚,中國男子籃球職業聯賽(CBA)季後賽正式開打。首場廣東客場戰東莞,於最後時刻遭逆轉,以116:117爆冷輸球。而本賽季最大「黑馬」青島雙星,則在客場以115:113絕殺山西隊。

當晚廣東隊對東莞隊的同城打吡讓球迷大呼過癮。與常規賽跌跌撞撞進季後賽的廣東隊,這場比賽一路都打得膠着,雙方比分交替上升。第三節,廣東隊一路領先16分,隨後又被東莞新世紀超越。這場比賽,在常規賽中大放異彩的布朗遭廣東隊嚴防死守,無所建樹。東莞新世紀的亮點在國內球員發揮,代懷博的3記三分球讓他不再是籍籍無名的小將。

第四節,比賽進入高潮,全場球迷站起來觀戰。在比賽的最後時刻,羅漢琛突破易建聯和拜納姆的防守,用一個花式的拉桿動作,把球送入籃框115:114領先。在比賽的最後一秒又是羅漢琛,將球送到了張凱的手裡,後者的籃下絕殺將比賽分數定格在117:116,完成逆轉。但這一記球遭廣東主帥杜鋒投訴張凱在投球的一瞬間踩線,但裁判最終維持原判。

易建聯微博貼踩線圖片

賽後,易建聯在微博中貼出張凱踩線的照片以示裁判判罰有誤。易建聯在輸球後接受採訪時說:「這是本賽季最後一次輸給東莞新世紀」,以示最終奪冠的決心。

另一邊廂,青島雙星客場對陣山西汾酒。在兩隊對陣歷史上,山西隊主場8次迎戰青島,都保持着全勝,故賽前外界普遍看好山西隊能夠主場取勝。比賽開始後,雙方互有攻防,山西隊以26:23領先首節。次節,兩隊同時換上三外援。山西外線全面開花,以韋弗為首的山西隊在外線狂飆「三分雨」,最終上半場山西隊打出超水準,以72:49領先。

第三節,山西隊命中率開始下滑的同時,防守也開始出現漏洞。反觀青島隊火力漸猛,外援哈里斯後程發力,與韋弗對飆三分,一度將分差縮小至個位數。距離比賽結束還剩34秒時,青島隊112:113只落後山西1分,關鍵時刻山西隊攻防兩端接連失手,青島隊羅旭東在最後13秒時打出「2+1」,率領青島驚天逆轉,絕殺山西。



東莞球員羅漢琛(右)與何忠勉慶祝勝利。 新華社

廣東球員朱芳雨(左)進攻受阻。 新華社



青島球員盧偉(左)與山西球員阿巴斯(右)發生口角。 新華社



CBA 季後賽首輪賽果

東莞男籃	117:116	廣東宏遠
吉林農商	119:128	北京首鋼
浙江廣廈	92:100	遼寧藥都
山西汾酒	113:115	青島雙星



廣東主帥杜鋒(右二)不滿判罰要求回看錄影。 新華社

爭議判罰 廣東隊「冤死」

新華社廣東東莞6日電 常規賽頭名廣東隊6日晚在CBA季後賽首輪被「黑八」東莞隊絕殺。廣東隊自身發揮確實不佳,但比賽最後時刻出現的爭議判罰更是讓廣東隊失去了本可能自我救贖的機會。

距離比賽結束還有6.7秒時,東莞隊羅漢琛助攻張凱上籃完成了致命一擊,117:116,留給廣東隊的時間只有0.5秒。這個時間是不可能完成傳接球投籃的,因此廣東隊只能在暫停中布置了空中接力式的最後一搏,但是沒能創造奇跡。

然而,廣東隊主帥杜鋒卻沒有注意到,暫停回來之後,技術台實際已經將錶回至1秒——這是一個足夠完成傳、接、投動作的時間。但由於杜鋒在暫停布置戰術時並不知道,可謂白白失去了潛在的逆轉機會。比賽結束後才發現此事的杜鋒顯得非常憤怒,找技術台進行理論。

其實,對於廣東隊來說還有更冤的,電視錄影顯示,在東莞隊完成最後絕殺之前,張凱在救球有踩線嫌疑,可裁判並未吹罰。技術席回看錄影時也並未發現。

「比賽輸球了,各種因素都有,我們自己回去總結吧。」賽後面對採訪,杜鋒僅僅說了一句話就匆匆離開。

雙為中國贏大冬會首金

雙人花滑



中國雙人滑選手于小雨/金揚當地時間6日晚以短節目、自由滑和總分均領先的成績強勢問鼎冠軍,為中國代表團贏得了在西班牙格拉納達舉行的第27屆世界大學生冬季運動會的首枚金牌。

和此前一天結束的男子單人滑29名參賽選手的龐大陣容不同,本屆大冬會的雙人滑比賽僅6對選手出場,除了兩對中國選手和兩對俄羅斯組合外,另有來自法國和俄俄羅斯的選手各一對。

6日的自由滑中,倒數第二位出場的于小雨和金揚除了開場的外點三周和後面的一個拋跳、一個托舉略有瑕疵之外,整套節目乾淨、流暢,117.17的得分雖然比他們本賽季的自由滑最好成績少了將近8分,仍在這一項上超過了第二名、

俄羅斯的阿斯塔科娃和羅格諾夫。

這對本賽季才剛轉入成年組的世青賽冠軍、青冬奧會冠軍此前在短節目中的得分為64.75,比阿斯塔科娃/羅格諾夫多了將近5分,總分181.92則比後者高了7分多。

另一對中國選手王文婷/張岩目前還是國家青年隊隊員,他們的最終名次在6對選手中排第五。短節目後列第三的俄羅斯組合巴扎洛娃和德普塔因自由滑失誤退居第四位,銅牌落入法國選手雅美/西普里裏中。

確認自己奪冠後,于小雨和金揚這對由北京世紀星俱樂部培養出來的選手並未流露出特別的興奮,反而開始反思自己的自由滑表現。金揚稱他沒能發揮出最高的水平是因為太想拿這個冠軍,而于小雨則笑着說她實在太享受這一大學生運動員的聚會,「太放鬆了」。

新華社

于小雨(左)/金揚在自由滑比賽中。 新華社



木子挫武楊贏世乒賽席位

作為2015年「直通蘇州」國乒隊內選拔賽的最大黑馬,木子在6日的世乒賽女單爭奪戰中以3:0橫掃隊友武楊,一路爆冷贏得世乒賽參賽資格。

在先後戰勝李曉霞、馮亞蘭、丁寧等名將後,名不見經傳的木子一路殺入世乒賽資格爭奪戰。當日,面對國家隊第一輪選拔頭名選手、削球名將武楊,反手生膠打法的木子憑藉兇狠的進攻,全場幾乎沒有給對手任何機會,很快就連下三局贏得勝利,她也成為繼劉詩雯之後,第二位拿到世乒賽席位的女單選手。

如此表現,讓女隊主教練孔令輝賽後笑稱遇到了「幸福煩惱」。他認為,木子的橫空出世,使他在接下來世乒賽的排兵佈陣問題上面臨新的「難題」。

對於晉級世乒賽,木子賽後一臉平靜。她半開玩笑地說:「第一總比第二的感覺要好。」木子說,這是對她過去兩年刻苦訓練的一種肯定。她說,最近兩年,在名師李隼的悉心調教下,自己的心態和想法都比之前更為成熟。



木子獲得蘇州世乒賽入場券。 新華社

木子說,儘管目前還沒有想好世乒賽的參賽目標,但最起碼要在與外國選手的交手中,力爭不輸球。 中新社

中德菲等五國 爭辦男籃世界盃



北京市體育局副局長陳傑。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 張聰北京報道)在日前結束的2015年北京市體育工作會議上,北京市體育局副局長陳傑透露,以北京為首的中國8個城市正在積極聯合申辦2019年男籃世界盃,與德國及菲律賓等5個國家爭奪最終的主辦權,而最終申辦結果預計於今年6月出爐。

據國際男籃官網消息,為避開2018年男足世界盃,第2屆籃球世界盃將於2019年舉行,參賽隊伍也將從原來的24支擴充到32支,亞太區將分配到7個參賽名額,而奧運會冠軍將

不能直接參加世界盃,同時也不再存在持外卡參賽的球隊。

陳傑表示,本次申辦將繼續由北京領銜,承辦城市還包括廣州、深圳等8座城市。他指出,中國曾以北京為主要申辦城市參與過上屆世界盃的申辦工作,但因中國籃球運動在世界的影響力還不夠等因素,在最後時刻功虧一簣,而目前中國籃協已將此次申辦工作列為上半年最重要的工作,總結上次申辦失敗經驗,積極籌備並將向國際籃聯遞交相關申辦材料,「如果中國最終能夠取得下屆男籃世界盃主辦權,將對重振中國男籃具有重要意義。」

根據申辦日程,國際籃聯官員日前開始奔赴各個申辦國考察。各申辦國需在今年5月前提交最終申辦文件,最終結果將於今年6月出爐。

中華拾錦

天津啓動全運籌備工作

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道)第十三屆全運會將於2017年在天津舉辦。據介紹,目前全運會各項籌備工作進展順利。22個新建場館的前期準備工作穩步推進,賽艇、皮划艇、帆船、帆板、飛碟射擊、山地自行車等6個天津市空白項目通過市場化運作,已落實選址和合作單位。此外,全運會會徽、會歌、主題口號和吉祥物的徵集評審工作也即將啟動。

全英羽賽 林丹五號種子

全英羽毛球公開賽委會6日透露,中國選手林丹將參加3月3日至8日在伯明翰舉行的全英羽毛球公開賽,並被列為賽事五號種子。林丹自從2012年第五次贏得全英男單冠軍後,連續兩年缺席這項歷史最悠久的賽事。曾經贏得三屆冠軍的馬來西亞名將李宗偉因為在去年的哥本哈根世界錦標賽時藥檢不過關,目前遭世界羽聯禁賽,無法衛冕冠軍。2015年全英公開賽是第105屆比賽,賽事總獎金為50萬美元。 新華社



林丹時隔兩年將再次參加全英賽。 資料圖片

桑蘭須賠付被告律師費

美國聯邦法院網站紐約當地時間5日刊載了裁決書和司法建議書,裁決桑蘭和她的律師徐曉冰必須共同賠付被告在取證階段所花費的部分律師費和其他費用,具體金額有待法庭再行確認。與此同時,助理法官弗羅斯德建議不允許桑蘭單方面撤訴。桑蘭跨國天價官司2011年4月在紐約聯邦法院開打後,這是3年半的時間裡法庭首次作出罰款裁決。 新華社